

# 中阳县:引智留才强根基 擘画发展新宏图

□ 马林

党的二十届三中全会提出,深化人才发展体制机制改革,实施更加积极、更加开放、更加有效的人才政策。近年来,中阳县在精准引才、精细育才、精心爱才上不断拓展思路、丰富举措,全方位做好人才工作,为县城的繁荣发展注入源源不断的活力。

## 精准引才 搭建人才聚集平台

## 精细育才 提供坚实智力支持

## 精心爱才 解决人才后顾之忧

“人才”是活力之源、创新之核、发展之要、强县之基,也是推动经济社会发展的战略性资源。近日,中阳县举行了2025年“春风行动”专场招聘会,吸引了56家企业和众多求职者参与,提供超过1300个岗位,满足了不同学历层次、不同技能水平求职者的就业需求。

2024年,中阳县因地制宜,结合教育、医疗、开发区等企事业单位实际,分类收集人才需求信息,向高校和社会招揽人才;招才引智共招聘43人,招聘特岗教师13人,大学生村医3人,新增技能人才310人,新增高技能人才165人,新增1人领办市级技能大师工作室;充分发挥零工市场的集聚作用,多方征集就业岗位,以“线上+线下”的方式举办了“最美三月”女性专场招聘会、民营企业服务月活动、提供就业岗位8000个,达成就业意向约2000人,975人实现稳定就业。通过精准引进可用之才、紧缺之才,实现了引才聚才与促进发展同频共振。

引才是基础,育才是关键。中阳县坚持以需求为导向,构建多元化的人才培养体系。针对就业困难群体,根据劳务需求设置课程,开展实践、实操、实用的技能培训,培养各类专业技能人才。

中阳县以“吕梁山护工”市级劳务品牌、“中阳耳农”“中阳剪纸工”县级劳务品牌为引领,聚焦脱贫劳动力、易地搬迁劳动力、农村富余劳动力等就业困难群体,

积极培育专业技能人才。据统计,中阳县参加职业技能培训3096人,其中吕梁山护工培训6期705人,创业培训401人,企业培训1990人;培育专业“耳农”队伍1160余人;累计培训剪纸工75期3286人,技能大赛上,2名剪纸传承人荣获“吕梁技术状元”称号。通过一系列有针对性的职业技能培训,培育了一批懂技术、会经营的新型农民,为乡村振兴提供了有力的人才支撑。

“双一流”硕士毕业教师许文涛,2023年被引进中阳后获得安家费10万元,同时入住中阳县人才公寓。来时一个包,拥有一个家,共建一座城,为了实现拴心留人,中阳县高质量建设人才公寓,高品质打造人才社区,让青年人才做到“拎包入住”。2024年,分配公寓18套,入住人才达到53人,发放人才奖补资金144万元,并投资189万余元建成300平方米青年人才活动中心。举办五四青年文艺晚会、青年人才运

会、青年人才联谊等活动,为大家提供相互交流的平台。此外,中阳县不断完善人才保障机制,切实解决好人才安居、教育、医疗等“关键小事”,让他们留得住、站得住、扎下根。人才蔚,事业兴。如今,各类人才正成为中阳高质量发展的生力军,为县城的经济社会发展注入了强大动力。中阳县将持续深化人才强县战略,不断优化人才生态,让更多的人才在这片土地上施展才华、实现梦想,共同绘就中阳高质量发展的新画卷。

# 就业岗位汇一堂 『春风行动』暖到家

中阳县举行2025年『春风行动』专场招聘会掠影

□ 文马林 图张旭峰



就业是民生之本、和谐之基。中阳县始终把稳就业放在突出位置,集中为企业和求职者搭建供需平台,着力破解招工难与就业难问题,让更多人实现家门口就业。

近日,中阳县2025年“春风行动”专场招聘会在中兴广场举行。此次招聘会以“春风送岗促就业 精准服务暖民心”为主题,吸引了56家企业和众多求职者参与,现场气氛热烈,为新年的就业工作拉开了良好序幕。

前来应聘的求职者络绎不绝,现场人头攒动。他们穿梭于各个展位之间,与企业招聘人员深入交流,详细了解岗位要求、薪资待遇、职业发展等情况。一位返乡务工人员说:“在外面漂泊久了,还是想回家乡发展,既能照顾家人,又能有稳定收入,这次招聘会让我看到了在家乡就业的希望。”本次招聘会提供岗位超过1300个,涵盖了制造业、服务业、电子信息、教育等多个行业领域,岗位类型丰富多样,从技术研发、生产制造到市场营销、行政后勤等,满足了不同学历层次、不同技能水平求职者的就业需求。其中,一些新兴产业如新能源相关岗位备受关注,为求职者提供了更多接触前沿行业的机会。

除招聘外,现场还设置了求职登记处和政策宣传区,各协办单位组织工作人员积极开展政策咨询和讲解,并为未能找到心仪岗位的求职者提供职业规划建议、后续岗位推荐等服务。“这服务太贴心了,我不用盲目选择,太好了!”赵女士激动地说。同时新增设农产品展示区,为农产品生产加工企业提供了产品展示的平台,让大家更清晰地了解企业。

此次招聘会不仅有效缓解了企业当前的用工需求,也为企业长远发展提供了人才支持。通过吸引优秀人才、优化团队结构,招聘会为企业提升竞争力创造了价值。未来,新员工的加入有望为企业持续发展注入新动力,助力实现更高目标。据初步统计,本次招聘会共有2000余人入场求职,现场达成就业意向775人。

下一步,中阳县人力资源和社会保障局将持续举办各类就业服务活动,为有就业创业意愿的劳动者和有用工需求的用人单位提供更加精准、高效的服务,助力中阳经济社会发展。